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Veličasten narodni tabor na Koroškem
Na Poljani pri Prevaljah se  je zbrala ogromna množica in manifestirala ljubezen in 
zvestobo neodrešeni domovini - Slovesna blagoslovitev spominskega knežjega 
kamna - Maša na prostem - M ogočen uspeh Brenkove igre: ,.Poslednje ustoličenje" 
Nepozabni vtisi

Včerajšnji dan narodnega tabora na 
Poljani bo ostal večno zapisan v zgodo
vini slovenskega koroškega ljudstva. — 
Množice desetih tisočev so se zbrale 
včeraj na Poljani pri Prevaljah in se ob 
Spominskem knežjem kamnu poglobile v 
bolečino, ko je pred letom izgubil nas 
narod svojega najdražjega kralja, ko je 
bil pred 15 leti odrezan kos slovenske 
zemlje od našega narodnega telesa. De
set tisoči so se včeraj na sveti koroški 
zemlji poglobili v slavno preteklost na
ših pradedov, Praznično, kakor še nik
dar, se je pripravila Mežiška dolina na 
ta velik narodni tabor, ki se je spremenil 
v veličastno manifestacijo ljubezni, volje 
in hotenja vsega slovenskega in jugoslo
vanskega naroda. Prevalje je že rano 
zjutraj pričelo sprejemati na Poljano ro- 
niaioče množice. Odelo se je v zastave 
in zelenje. Ljudstvo je prihajalo iz vseli 
strani z vlaki, avtomobili, na vozovih, 
kolesih in peš. Na prostorni Poljani se je 
2Srnilo to slovensko ljudstvo in znova 
Priseglo zvestobo bratom in sestram, ki 
zive onstran Peee. Zvonovi so zvonili po 
v^ej dolini, grmeli so možnarji in ozna
njali narodu velik praznik, na katerem 
se je živo poglobilo v zgodovinske do- 
goclrce iz 15. stoletja, ko so si Slovenci 
na Gosposvetskem polju pod Krnskim 
gradom ustoličevali svoje kneze in kra
tic. Zlato solnce ic ves dan lilo svoje žar 
kc na zeleno Poljano, ki je bila podobna 
m ra , ljišču. Grelo ie sivo glavo Pece in 
Poslušalo skrivnosten šepet smrekovih 
Sfozdov. po katerih je odmevala sloven
ska koroška pesem, po katerih je odme
val vrisk slovenskih fantov in deklet. 
(lri so ga slišali preko meja!

D' joldanske slovesnosti.
Na Poljani so bili postavljeni visoki 

• ■ adicionalni mlaji, ki so nosili napise o 
dokazih, ki jih hrani naše ljudstvo o po
polni p /o  bodi slovenskega naroda in 
skr, ’-e k f i r - ^ e  zemlje. Mogočen je 
bil pogled na ves prireditveni prostor, 
kjer je stal v ospredju preprost oltar, 
okrašen z nageljčki in drugim cvetjem. 
•- Poniinski kamen je bil pokrit z držav
nimi trobojnicami. Zvonovi so zvonili 
n fanfare so glasno odmevale širom vse 

po wnske okolice. Množice so prihajale 
i umoma in prepevaje. Vrstile so se dol-

7 ° ne koroških narodnih noš, za
stopnikov mnogoštevilnih organizacij in 
nepi eglediir množice ljudstva iz Mežiš- 

e m ravske doline. Veliko pozornost 
, vz * " nied množicami tud> prihod 

c a ravske banovine gosp. dr. Rinka
u c a. -| je prisostvoval slovesnostim 

vsega dneva.
Ko je bilo na Poljani zbrano ljudstvo, 

se je pojavil pred poVvitim snonvnskim 
kamnom narodni poslanec g. Karel D o- 
b e r š e k. ki ie nagovoril narod takole:

Dragi rojaki!

V visoko čast si štejem, da morem 
pozdraviti najprisrčneje vas, ki ste pri
hiteli od blizu in daleč. Mnogo vas je 
med nami, ki ste korakali čez te gore 
in hribe po teli poteh in stezah v krva
vih M !' 1918-19. hoteč osvojiti to. kar 
je bilo vekomaj naše. Ta zavist nam je 
osvobojeno ozemlje iztrgala iz naših rok.

Tega nikoli ne pozabimo! Tuja zločin
ska roka nam je zadela lani pretežko ra
no, ki je nihče ne more zaceliti. Ves svet 
se je stresel, ko so nam umorili zahrbtni 
tujci vrhovnega poveljnika armade, ki je 
osvojil naš Porotan. Črna žalost je le
gala na našo slovensko koroško zemljo, 
ko so polagali Njega, ki je bil vir vseh 
upov in nad naših dragih bratov in-se
ster. na Oplencu v grob. Lepšega sim
bola, ko je ta kamen, ki je verni posne
tek knežjega kamna pri Gospejsveti, si 
osvobojena Koroška ni mogla zamisliti. 
Zato naj bo posvečen Njemu, ki je vre
den vrstnik našim gospodarskim kne
zom. Slava mu!

Ni danes med nami junaka Malgaja, ki 
je' bil prvi poslanec kralja viteza, ki je 

.prvi prinesel vero. da nismo osamljeni, 
da živi Korotan v srcih vseh dobrih Slo
vencev in Jugoslovanov. Po Poljanski 
cesti je korakala njegova zvesta četa, 
da nam prinese odrešenje. V cvetu svo
jih let je dal srčno kri za nas. Slava mu!

Uvrstil se je duh generala Maistra, o- 
svoboditdlja Maribora, med naše staro
davne vojvode na Gosposvetskem polju, 
lam bedi in čaka nas. Prezgodaj, mnogo 
prezgodaj ga je usoda iztrgala iz naših 
rok. Njegova izguba je zapustila vrzel, 
ki je neizpolniiva. Slava mu!

Ni med nami mnogo najboljših mož in 
fantov, ki jim je bilo vroče Srce za Ko
rotan in, ki čakajo raztreseni po lepi 
Korotanski zemlji svojega in našega 
vstajenja. Dali so vse za narod in domo
vino. Živeli bodo večno, dokler bo bival 
tod slovenski rod. Slava jim!

In mi, ki smo danes na Poljani zbrani, 
v duhu plavamo v lepi Korotan, med na
še brate, in sestre ob Zili. v Rožu, v 
Podjuni in daleč preko Gosposvetskega 
polja in tja. kjerkoli se moli še slovenska 
molitev, kjer še uči babica svojega vnu
ka znamenje svetega križa v našem le
pem slovenskem jeziku. V duhu jim_ s t i
skamo desnico v pozdrav in jim prise
gamo, da jih ne bodo nikdar pozabili. 
Tudi za nje. ki so onstran Pece, bo pri
šla Velika noč. Božji in naravni zakoni 
se ne dajo kriviti, kakor členi sentžer- 
menske pogodbe. Še bo zadonela sloveti 
ska beseda v cerkvah, iz katerih jo je 
pregnala ta pogodba v tujčevi roki. Še 
bo slovenska pesem donela po cerkve
nih hramih, kjer je danes prepovadana.
V svoji materinščini še bo slovenska mla 
dina svobodno govorila v šolah Korota
na in še bo svobodno ta deca pozdrav
ljala na cesti v slovenskem jeziku, ne da 
bi bila za to kaznovana. Svobodno ji bo, 
kakor roditeljem, priznavati se Jugoslo
vanom pri ljudskem štetju in s ponosom 
bo to tudi storila. Svobodno bo vsem dra 
gim bratom in sestram v Korotanu, da 
bodo smeli čuvati svoje narodne sveti
nje in vse, kar tvori bistvo naše skupne 
slovanske kulture, kar je znak naše na
rodne povezanosti. Maščevala se bo še 
politična neizkušenost koroških Nemcev, 
ki nasilno raznarodujejo naš narod.

Dragi rojaki! Ob naši meji manifesti
ramo za one brate in sestre, ki jih je tu
jec obsodil na smrt. Zato se ne boste 
čudili, ko se tu ob meji bolj kot kje drugje 
čutimo eno z našim i koroškimi brati, 
da imamo tudi druge poglede, ko rojaki

v zaledju. Mi nimamo smisla za stran
karske boje in ne za tako sovraštvo. Na
še glavno geslo je sloga na vseh stra
neh. Mi se zavedamo, da moremo le slo
žni nuditi našemu narodu onstran Pece 
trdno oporo. Mi vemo, da so naši na
rodni problemi druge narave ko senžer- 
mensike pogodbe, in verujemo, kakor je 
prisijalo sobice nam, tako gotovo bo tu
di njim, ki so naš najdražji zaklad.

Dragi rojaki! Ob naši meji manifesti
ramo za naše brate in sestre. Naša meja 
je občutljiva bolj kot magnetna, bolj kot 
potresna iglica. Zato se ne čudite, če ni
mamo smisla za strankarske boje in za 
medsebojno politično sovraštvo. Zave
damo se naših nalog povsem in hočemo 
v skupni slogi reševati naše obmejne 
gospodarske in socialne probleme, da bo 
meja trdna v teh težkih časih. Kolikor 
nam pripomorete, v toliko nas razume
te, in razumete položaj koroških rojakov 
onstran meje. V slogi je nezlomljiva sila!

Ta kamen, posvečen velikemu Vitezu 
je viden znak našega stremljenja. Ta ka- 

i men bo klicar sloge naše, kakor je bil 
knežji kamen naših pradedov Korotana. 
Z njim manifestiramo vernost kralju in 
narodu in trdnost naše meje za naše 
brate v peklu! Pozdravljeni!

Govor narodnega poslanca g. Dober- 
šika je zapustil globok ut is pri zbranem 
ljudstvu. Nato je spregovoril prof. Sušnik 
iz Maribora.

Navadno se držimo Prevaljčani, Me- 
žičani in Črnici, Šentdanjelci in Hotuljci 
vsak v svojem kotu, da nas ni veliko 
čuti. Današnji dan pa je praznik za našo 
dolino. Zbrali smo se, ker smo od Orne 
do Traberika ena družina, ena ljubezen 
nas priklepa na te naše domače hribe, 
za naše koroške nasade, za naš koroški 
marenj. Tako smo se zbirali pred 15.—20, 
leti, ko se je svet v svojem gruntu tre
sel in se je že napol izpolnilo, kar so naši 
stari prerokovali: da bo na libuškeni po
lju konec velike vojske. Tako so se pred 
sto in sto leti zbirali naš: oč<W očovi 
tam pri leških cerkvah in v Črni. ko so 
m ra*5.ers^ e strani prihajali Turki na 
Mežico î na Rehtov vrh. Tako so se v 
davnih časih zbirali iz vseh koroških 
krajev tam za Celovcem nad Gosposvet 
skiiii poljem — tam je prav takšen 1ca- 
men naši pradedje in so slovenski žu
pani na takem kamnu ustoličevali svoje 
slovenske kralje in kneze.

Več kot tisoč let je od tistih mal. Te
daj so bili Slovenci še povsod po Koro
škem. Gor do Salzburga iu na Tirolsko, 
ledaj so živeli Slovenci še vsaka vas 
skup, kakor ena družina. Ko pa so začeli 
vsak na svoj kraj vleči, ko so začeli do
mačije zaouščati, češ, kaj je dom in do
movina: tam je domovina, kjer dalo do
bro jesti in dobro p:ti, ko so domače na
vade opustili, ko niso več po domače 
marnvali, nič več po domače m odlili. 
1 eda.i je tujec zakraljevai nad njimi. Z 
gruntov jih je spodnašal, po svetu jih je 
razgnal, \7, slovenskih navad si je norce 
delal. Zniirom mani ie bilo Slovencev. In 
če bi nas ne bila božja volja združila <; 
Srbi in Hrvati, b: čez tristo let ne bilo 
nobeiega Slovenca več.

Zato smo s« 'lan^s 7 brnV da s« utrdi
mo v ljubezni do te naše domače zem

lje, ker le tisti more biti trden Slovenec 
in zvest Jugoslovan, ki je v svojem srcu 
vedno in povsod zvest domačemu kraju, 
domačim navadam in domačemu maruju. 
In smo se zbrali za spomin tistemu na* 
šemu velikemu vojvodi in kralju, ki nam 
ga je Bog dal za vodnika v uajhujšiit 
časih, za spomin rajnemu kralju Alek
sandru.

Njemu je posvečen ta knežji kamen, 
da bo za spomin na kralja, ki nam je bil 
po tisočih letih zopet kralj naše krvi in 
domačega rodu. Rajnemu kralju za spo
min, naip pa za opomin, da v Jugoslaviji 
nismo več oferji pri hiši, ampak gospo* 
darji v svojem domu.

Pravijo, da v Peci spi kralj Matjaž. Pa 
v Peci ne spi. Kralj Matjaž spi po naših 
hribih, po naših domačijah in bajtah spi. 
po naših jamah in leseh spi, in mi bi ga 
radi zbudili, in bi radi, da bi ta naša ko
roška zemlja in naše koroško ljudstvo 
pod Peco in pod Uršljo goro, da bi ml 
Prevaljci, Mežičaui in Črnjcl, Šendanjel* 
ci, Strojane!, iu Hotuljci. da bi bili žlvo- 
svetel kamen v kroni jugoslovanskega 
kraljestva — svetel kamen in živ spo 
min na Koroško.

V imenu Kola jugoslovanskih sester je 
spregovorila in položila gospa G r e g o 
r i č e v a  iz Ljubljane venec zahvalnosti 
stoterim žrtvam, ki so padle doslej na 
polju slave za naš tužni Korotan. Položi
la jc venec zvestobe pokojnim koroškim 
prveboriteljem Matiji Majerju, Urbani! 
Zarivku, Rinšpilerjem, Maistru, Lavriču, 
dr. Brejcu, Rožiču, ki so nam in našim 
zanamcem vzori, kako se mora ljubiti 
svoj rod. Z besedami: Čuvajmo Jugosla
vijo, ker bo tudi dragim Korošcem zapel 
veliki gosposvetski zvon, kmalu pesem 
svobode, je zastopnica Kola jugoslovar 
skih sester končala svoj nagovor.

Blagoslovitev spominskega kn*nna.
Po končanih govorili je predsednik 

akcijskega odbora g. inž. P  i r k m a j e r 
odkril spominski kamen, v katerega so 
vzidali dragocen material, ki priča, da 
je bila Koroška že od uekdaj last Slo
vencev, razno gradivo za časa nesreč
nega plebiscita in pergament z obljubo, 
da se bo odslej uprizarjalo na Poljani 
»Poslednje ustoličenje« dokler ne napoči 
stare pravde dan.
Vdolbino so pokrili z debelo marmornato 

ploščo, v katero je vklesano posvetilo- 
Posvečen sem Viteškemu kralju

Posvečen sem Viteškemu kralju
Pokojnemu Aleksandru I. Zediniteli"
Stare pravde spomenik,
Žive vere sem glasnik.
V zemljo vsajen, k nebu zfoč
Kljubujem, čakam, da nekoč:
Na Gosposvetskem polju spet
Na knežji kamen sede kmet!

Zbrane množice ie nato nagovoril ban 
dravske banovine g. dr. Dinko P u c. 
Svoj topel nagovor jc zaključil z vzkli
kom Jugoslaviji in našemu vladarju kra
lju Petru II. Blagoslovitvene obrede je 
opravil župnik g. dr. A r n e j c iz 
Trstenika pri Kamniku ob asistenci 
kaplanov gg. M e r g a č a in R e u h t a. 
Pevski zbor »Drave« iz Maribora je za
pel pod vodstvom pevovodje g. Albina 
H o r v a t a  mogočno Kragljevo pesem 
»Gosposvetski zvon« in nato »Gor čez 
izaro« in z njim ves narod. Zadonele so 
zopet fanfare, zazvonili so zvonovi in 
naznanili pričetek ‘slovesne službe božje 
na prostem. Pri maši je pel požrtvoval
ni pevski zbor »Drave« iz Maribora 
igrale pa so združene godbe pod vod
stvom kapelnika mežiške rudniške god
be g. Skačeja. Med mašo so grmeli mož- 
narji in je bil naravnost veličasten po
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Posleciofe usfoSfčenje pod krnskim sradom
Zgodovinska s9ikar ki je bila včeraj uprizorjena Novo komoiiciranje položaja

Zbor kmetov in plemičev ob knežjem kamnu, glavni prizor vče
raj vprizorjene igre na Poljani pri Prevaljah

gled na tabor, zbran na Poljani. Po kon
čanem cerkvenem opravilu so množice 
zapustile slavnostni prostor.

SIJAJNO USPELA UPRIZORITEV  
»POSLEDNJE USTOLIČENJE«.

Solncc je pripekalo. Na Poljani so se 
zgrinjale množice ljudstva, ki jih je v 
imenu akcijskega odbora pozdravil 
predsednik inž. P  i r k m a j e r. Posebej 
je pozdravil bana dr. Dinka P u c a ,  
okrajnega glavarja Ivana IM i 1 a č a 
s Prevalj, zastopnike celjskih vojaških 
oblasti podpolkovnika S t o j k o v  i ča, 
kapitane T o š a in V u k o m a n o v i- 
č a. zastopniku podstaroste SKJ Gangla 
prof. D e g n a. nadalje predstavnika 
ZKD dr. Borisa P u c a, predstavnika 
litijskih kulturnih društev Jožo Z u p a n -  
č i č a, predstavnika vseh mariborskih 
nacionalnih in narodno-obrambnih or
ganizacij prof. dr. D o 1 a r  j a, pred

stavnika CMD nadzornika T o m a ž i č a  
ter številne zastopnike ostalih nacional
nih, kulturnih, stanovskih in gospodar
skih organizacij. V svojem govoru je na 
kratko omenil vsebino uprizoritve. Ob 
velikem odobravanju je bila poslana tudi 
vdanostna brzojavka Nj. Vel. kralju 
Petru 11.

Sledila je slavnostna Brenkova igra 
»Poslednje ustoličenje«, ki je napravila 
na zbrane množice najgloblji vtis in bo 
ostala vsem v  večnem spominu. Uprizo
ritev igre je prenašala ljubljanska radio- 
oddaina postaja, prav tako pa je neko 
zagrebško podjetje filmalo ves potek. 
Po končani igri so sc pričele množice 
polagoma razhajati v popolnem prepri
čanju, da Koroški narodni tabori ne 
smejo biti samo zadeva Mežiške doline 
in koroškega obmejnega ljudstva, mar
več vsega slovenskega in jugoslovan
skega naroda.

ANGLEŽI IN A M ERIČANI P R E H IT E L I IT A L IJA N E . —  DEM O NSTRACIJE  
V SR EDO ZEM LJU. — M USSO LINIJEV GOVOR.

govor, v katerem  je dejal, da ni bil 
nikoli ves ita lijanski narod zbran tako  
tesno okoli lik torsk ih  sim bolov, kakor je

RIM . 2. septem bra. V Italiji je vzbu
dila vest o pogodbi, ki jo je  sklenila ne
ka aiigleško-am eriška družba za ek sp lo 
atacijo petro lejsk ih  vrelcev in rud v A be  
siniji z abensinsko vlado veliko vznem ir
jenje. V lada sm atra, da je ta pogodba  
kršitev ob stoječih  pogodb in m anever, 
ki naj bi onem ogočil Italiji celo uresniči
tev tistih  k oncesij, ki ji jih nudijo ako 
bi sc opustila  vojna akcija. Pričakuje se 
zaradi tega italijanska demarša v Lon
donu in W ashingtonu.

LO N D O N . 2. septem bra. Italija je pri
čela koncen trirati svojo p odm orn ice in 
b ojn e ladje na S iciliji in  v severni A frik i. 
To koncentriranje, je vzbudilo v Angliji 
veliko senzacijo. Sodi se, da je to ukrep  
Italije proti koncentriranju  angleškega  
brodovja na M alti. Listi p išejo, da p om e
nijo ti italijanski m anevri nevarnost, da 
sc v  prim eru vojne preseče Sredozem sko  
m orje in se tako onem ogoči prehod an- 
gleškh in francoskih  bojnih, pa tudi tr
govskih ladij iz zahodnega dela v vzhod
ni del in skozi Sueški prekop.

RIM, 2. septem bra. Po končanih vo 
jaških vajah je im el M ussolini v T rientu

sedaj. N ato jo aludiral na čase, ki pri
hajajo, ki m orejo postati polni največjih  
naporov in žrtev. Toda narod, svesten  
svoje dolžnosti in m oči. jih ho sprejel 
hrabro, k er hoče iu ve, da mora sod elo
vati pri velik ih  stvareh zgodovinsko  
usodnega pom ena in se ne sm e dati za
ustaviti od nobenih dogodkov. V si, ki ži
ve v  iluziji, da se bo dala m lada faši
stična Italija zaustaviti ali ovirati na p oti 
k njeni p o litik i, bodo kmalu spoznali, d> 
so se zm otili.

PARTS, 2. septem bra. L isti presojajo  
sk ep tičn o položaj po sk len itv i eksploata- 
ciiske pogodbe med neko angleško-am e- 
riško družba in A besin ijo . Ta pogodba  
pom eni novo kom pliciranje položaja. 

M ussolini je dobil za Ženevo v roke nov  
adut. Baje se vrše pogajanja z A besinijo  
za še nove velik e gospodarske k on cesi
je A ngliji, ki pa uradno izjavlja, da satna 
pri tem  ni angažirana in je vse le zase’ 
na zadeva.

NA STO JADINO V IČ A SE JE PR I
PR A V L JA L  A T E N T A T .

PARIZ, 2. septem bra. Jugoslovanski 
m inistrski predsednik in zunanji m ini
ster dr. S tojadinovič je prispel sem si
noči ob 20..SO. Švicarske in francoske  
oblasti, ki so bile obveščene, da se baje 
pripravlja nanj atčntat, so ukren ile vse 
potrebno za njegovo sigurnost. V eč sum 
ljivih oseb je aretiranih.

Nova ministra
Dr. ECalydj@rčič minister pošte, brzojava in telefona, 
dr. i i h a  Krek, minister brez portfelja, dr. Stojadfno*
vic v Parizu

stal predsednik zakonodajnega odbora 
za uveljavljenje begluškega zakona leta 
1928, dne 5. maja pa je bil ponovno iz
voljen za narodnega poslanca.

BEOGRAD, 2. septembra, p. V imenu 
Nj. Vel. kralja Petra  II. in z ukazom kra
ljevskega namestništva sta bila danes 
ia predlog ministrskega predsednika in 
amanjega ministra dr. Milana Stojadino- 
viča imenovana.

za ministra pošt, brzojava in telefona 
dr. BRANKO K ALUD JERČIČ, narodni 
poslanecj

za ministra brez portfelja dr. MIHA
KREK, odvetnik* v Ljubljani.

Ob 11. dopoldne je nova ministra dr. 
Branka Kaludjerčiča in dr. Miho Kreka 
r-aiprisegel namestnik predsednika mini- 
firskega sveta in notranji minister dr. 
Anton Korošec.

*

Novi minister za pošto, brzojav in te- 
efon dr. Branko Kaludjerčič se je rodil 

I. 1891 v Sarajevu, kjer je dovršil osnov
no šolo in gimnazijo. Pravo je študirai 
iia Dunaju, kjer je bil 1. 191.3 tudi promo
viran za doktorja prava. Kot dijak na 
srednji šoli 111 na univerzi je sodeloval v 
mnogih prosvetnih in omladinskih orga
nizacijah. Na Dunaju je bil tajnik omla- 
dinskega društva »Rad« ter je sodeloval 
tudi pri češkoslovaškem Sokolu in v 
Ruskem kružku. Po končanih pravnih 
študijah je prišel meseca julija 1. 1914 v 
Sarajevo, kjer so ga avstrijske oblasti 
takoj aretirale in kot vojaškega obvez
nika obtožile zaradi veleizdaje. Zagovar 
jati se je moral pred prekini sodiščem v 
Szalmar Nemctbu, zaradi pomanjkanja 
dokazov pa je 'bil oproščen. Takoj nato 
jc bil poslan na italijansko fronto kot na
vaden vojak. Jeseni 1. 1918 sc je vrnil v 
Sarajevo, kjer je organiziral Narodno 
stražo in je bil imenovan tudi za njenega 
poveljnika. V imenu Narodnega veča je 
tedaj prevzel od avstrijskega trdnjavske 
ga poveljništva v Sarajevu vse utrdbe 
eboli Sarajeva ter je postal tudi njihov 
poveljnik, dokler jih ni prevzela srbska 
vojska. Od 1. 1919 do 1927 je služboval 
pri sodišču, nato pa je otvoril lastno 
odvetniško pisarno. L. 1927 je bil izvo
ljen za narodnega poslanca v  sarajev
skem srezu. V Narodni skupščini je no-

Mhiister brez portfelja dr. Miha Krek 
je bil rojen 28. decembra 1897 v Leskov
ci, srez Kranj. Gimnazijo je študiral v  ško 
fijskih zavodih v Št. Vidu pri Ljubljani, 
pravo pa najprej v Zagrebu, nato pa v 
Ljubljani, kjer je tudi diplomiral in do
ktoriral. Po končanih študijah je stopil 
v  službo Zadružne zveze v Ljubljani, 
bavil pa se je med tem tudi z novinar
stvom ter je bil od 1. 1908 do 1. 19.30-tudi 
ured. ljubljanskega »Slovenca«. L. 1930 
je otvoril svojo odvetniško pisarno v 
Ljubljani. Do 6. januarja 1929 je dr. Miha 
Krek zavzemal razna vodilna mesta v 
bivši SLS; bil je nekaj Časa tudi njen taj
nik ter član njenega vodstva. Postal-je 
tudi član občinskega sveta mesta Ljub
ljane, kjer je bil predsednik kluba občin
skih svetnikov bivše SLS. Bil je tudi 
predsednik ravnateljstva OUZD v Ljub
ljani ter član ravnateljstva SUZOR-ja v 
Zagrebu..Prav tako je bil dalje časa pod 
predsednik Prosvetne zveze v Ljubljani. 
Po 6. januarju 1. 1929 se je umaknil iz 
aktivne politike ter je tudi odstopil kot 
ljubljanski občinski svetnik.

BLED, 2. septambra. AA. Na povabilo 
predsednika francoske vlade in zunanje
ga ministra Pierra Lavala je predsednik 
ministrskega sveta in zunanji minister 
dr. Milan Stojadinovič danes odpotoval 
naravnost v Pariz. Predsednika vlade 
spremlja v  Pariz njegov kabinetni šef 
Dragan Protič.

BEOGRAD, 2. septembra, p. Ker se bo 
predsednik ministrskega sveta in mini
ster za zunanje zadeve dr. Stojadinovič 
mudil nekaj časa v tujini, je kra
ljevo namestništvo imenovalo v imenu 
Njeg. Vel. kralja Petra II. za zastopnika 
predsednika ministrskega sveta in za
stopnika ministra za zunanje zadeve dr.. 
Antona Korošca, ministra za notranje 
zadeve.

Pobiranje uvozninc na teritoriju mest
ne občine ptujske. Ministrstvo financ je 
odobrilib, da sme mestna občina ptujska 
v tekočem proračunskem letu (od 1. IV. 
1935 do 31. Ul. 1936.) pobirati občinsko 
uvoznino od vsega, blaga, ki dospe v 6- 
zemljc mestne občine ptujske na kateri 
koli način po postavkah, previdenih v 
tarifi, odobreni po pravilniku o pobiranju 
občinske uvoznine, razen blaga držav
nega erarja, mestne občine ptujske, mo
nopolnega Uaga, vsega gradbenega, že
lezniškega m tehničnega materiala za 
potrebe državnih železnic, blaga Rdeče
ga, križa, posebej za vsak poedini slučaj 
po odločlv mestnega poglavarstva, blaga 
za potrebe vojaštva na podlagi člena 25 
zakona o vojaških dobavah, rabljenega

pohištva in hišnih potrebščin pri selitvi, 
domačih kmetskih pridelkov, pošiljatev 
vina, vinskega in sadnega mošta, piva, 
žganja in likerjev, špirita namenjenega 
izdelavi alkoholnih pijač, rabljene emba
laže in radio aparatov in njih sestav
nih delov. Nobeden u voznini podvržen 
predmet, donesen na katerikoli način :n 
v katerikoli namen, ne sme priti v mest
nem ozemlju v promet preje, dokler ni 
izvršena prijava in plačana odpadajoča 
davščina. Prijava blaga in plačilo davšči 
ne se mora izvršiti v izogib kazenskih 
.posledic tekom 24 ur po sprejemu odno
sno uvozu blaga. V nasprotnem slučaju 
se izreče kazen poleg plačila redne uvoz 
nine še v 3 kratnem iznosu prikrajšane 
uvoznine. — Za blago, ki dospe po že
leznici, se plačuje uvoznina pri železni
ški blagajni, za blago dospelo po pošti 
pri poštni blagajni ,za vse; ostalo blago, 
uvoženo rta kateri drug način pa pri 
mestni blagajni. — Na gornje določbe se 
opozarja prebivalstvo posebno pa trgov
ci.

Sokolska četa sv. Vid pri Ptuju prire
di v  nedeljo S. t. 111. veliko slovesnost. 
Vrši s6 razkritje praporja. Za to sloves
nost vlada v  sokolskih vrstah veliko za
nimanje.

Na rojstni dan Nj. Vel. kralja Petra II. 
dne 6. t. 111. ostanejo trgovine v Ptuju
ves dan zaprte.

Kaj lahko postane žena
HONORARNA KONZULKA. —  V O D ITELJIC A  VELIKE BOLNIŠNICE, 

TELJICA NAJBOLJŠEG A LJUBAVNEGA ROMANA.
PISA-

V vojni in povojni dobi opravljajo na
še žene najrazličnejše poklice, ki doka
zujejo, da s,, današnje žene enokopravne 
moškim. Zlasti zadnja leta je izobrazba 
naših žen na tako visoki stopnji, da 0 - 
pravljajo tudi posle, ki so bila doslej iz
ključno domena »močnejšega« spola. 
Evo nekaj primerov:

V Ž e n e  v.i opravlja žena posle por
tugalskega honorarnega konzula; je to 
madama Amella Coutlnhojeva.

V K o  d a n  ju  je žena postala šefinja 
velike bolnišnice. Slgrid Holmova je 
svoje medicinske študije pričela 1. 191.5, 
in je bila zadnjih pot let asistentka v  
bolnišnici v Oeresundu. Pred nedavnim 
je postala voditeljica največje in najmo- 
dernjše bolnišnice.

Veliki časopis »Pariš Soir« je priredil 
tekmovanje za najboljši ljubezenski ro
man. Pri razdelitvi nagrad je dobila prvo 
nagrado 21 letna Denise Ciccoli iz Dijo- 
"a, m sicer 30.000 frankov. Roman se 
imenuje: »Monsieur du Bois aux Reves« 
(Gospod iz zasanjenega gozda). Tudi če
trto nagrado je dobila ženska, in sicer 
gospodična Kotiing-Sisos za gledališk' 
roman »Chevrette«.

Na J a p o n s k e m je ned vno zasedla 
mesto postajenaeelnika žena, ki opravlja 
svoje delo prav tako kot njen prednik 
moški.

V F r a n c i j i  so v raznih ministrstvih 
zaposlene žene v  najvišjih in najodgovor 
: -jših mestih, ki se udejstvujejo tudi v 
diplomaciji — prav tako, kot moški.

Mož z 18 ženami in 30 zaročenkami.
Policija v Bukarešti je aretirala te dni 

zelo nevarnega goljufa Konstantina Ma
nca. ki ima 18 žen in 30 zaročenk. Ko 
je bil Manca star 20 let, je podedoval 
po svojem očetu milijon lejev. Odkupil 
si je polnoletnost in se odpravil v svet. 
Svoje življenje pa je posvetil popolnoma 
ženskemu spolu. Nikjer ga ni bilo videti
V moški družbi, vselej si je iskal in zbi
ral najlepše med najlepšimi. Toda žen
ska srca so kmalu izpraznila njegov žep. 
Milijonček .ic izhlapel in Manea je postal 
siromašen. Da bi si pa pomagal na no

ge, je postal ženitbeni goljuf. Na la na
čin je oskubil marsikatero staro devico 
za čedne zneske denarja. Ko pa se je 
pred kratkim zaročil v  Bukarešti s hčer
ko bogatega senatorja, je bilo konec nje
gove »karijere«. Zaročenka je nekaj dni 
pred poroko izvedela, da je mož, s ka
terim namerava pred oltar in v življe
nje, nevaren goljuf, ki ga iščejo vse ev
ropske policije. Med njegovimi žrtvami 
so razne plesalke, filmske zvezde, boga
te vdove iz Amerike in tudi neka mlada 
Parižanka, ki tehta 120 kg. Usoda pu 
stolovca Manea je v  rokah sodnikov.
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Napovedan požar pri hoškem župniku uresničen
Velik požar uničil gospodarsko poslopje hoškega  
župnika - Požarna katastrofa je bila i e  dolgo napo
vedana - Grozilno pismo

Mariborski »V e č e r n i k« Jutra. ~tran
i ^ M U M B— D B aB  nifraftii im unim n — — p — — — — — m — i

V našem listu smo pred kratkim po
ročali, da je dobil tudi župnik v Hočah 
grozilno pismo, češ, da bo mu zgorelo 
gospodarsko poslopje. Kljub temu, da so 
pazili na razne sumljive tipe, se je ne
kemu lopovu posrečilo, da je snoči okoli 
23. ure zanetil požar v župnijskem go
spodarskem poslopju. Plameni so namaii 
objeli objekt in ga po nekaj urah kljub 
takojšnji pomoči docela uničili. Takoj so 
prišli na pomoč domači gasilci iz Hoč in

mmalistika skoraj nima enakega. V neki 
Sostilni v Jelovcu so imeli včeraj ženi- 
lovanjsko gostijo. Slavili so poroko mla
dega kmečkega para in veselja ni bilo ne 
kanca ne kraja. Dobra volja se je vedno 
bolj stopnjevala in nihče ni niti slutil, da 
se bo gostija tako krvavo končala.

Proti večeru, ko so bili že vsi nekoliko 
vinjeni, so v gostilni pričeli s plesom. 
Takrat pa je pričela s svojim delom tudi 
Strupena ljubosumnost, ki je bila vzrok 
krvavega dogodka. Okoli 18. ure zvečer 
je zaplesal mladi, komaj 24letni stareši
na Ivan Čepe iz Jelovca. Že prej se je ta 
nekoliko sprl z nekim svatom, kar je 
postalo sedaj zanj usodno. Med plesom 
se je starešini z odprtim nožem približal 
neki svat in že v naslednjem hipu je zbe-

gasilci iz Bohove, Razvanja, Maribora, 
Radvanja, Pobrežja in Studencev. Ker 
je bila velika nevarnost, da se vnamejo 
še okoli stoječa poslopja, so morali ga
silci ogenj omejiti in obvarovati druge 
objekte pred katastrofo. Kljub temu, da 
so vso živino, orodje in pridelke rešili, 
je škoda, povzročena po požaru, ogrom
na. Ogenj je podtaknila zločinska roka, 
ki je poslala župniku že prej grozilno 
pismo.

sneli mož v grozo vseh dobesedno raz
para! mlademu starešini trebuh, da so 
mu takoj izstopila čreva. Brez krika se je 
čepe zgrudil v mlako krvi in negibno 
obležal, tako da so svatje mislili, da je 
starešina že izkrvavel. Zločinec pa je po 
svojem groznem dejanju neznanokam 
zbežal.

Poklicali so na pomoč mariborske re
ševalce, ki so smrtno nevarno ranjenega 
starešino prepeljali v tukajšnjo bolnišni
co, kjer se mladi mož še danes bori s 
smrtjo. Seveda je bilo po tem strašnem 
dogodku, ki je šel vsem očividcem v kri 
in mozeg, gostije konec. Le kakšen ob
čutek sta imela mlada npvoporočenca, 
ki jima je kruta usoda ob tako važnem 
življenjskem dogodku pripravila tako 
strašno presenečenje?

G R A J S K I  8 € « M O  Telefon 22-19 

Samo še dva dni

..Povratek v srečo**
je film za mlado in staro, za za
bavo in sm eh! Igralci ki jamčijo 
za kvaliteto tega filma: Paul Hor- 
biger, Luise Ulrich, Heinz Riihman. 
Sreda dvojni spored____________

KINO UNION. Do vključno četrtka 
sijajna veseloigra 4'/-’ mušketirja.. 
Szoke Szakall, Ernst Verebes, Fclix 
Bressart, Otto \Vallburg in Tiboj- v. Hal- 
may. Pozor! Uvedene so zopet dnevno 
popoldanske predstave ob 16. uri.

Gg. železničarji! Zahtevajte pri svoji 
nabavljalni zadrugi nakaznice za nakup 
šolskih potrebščin, glaseče, se na knjigar
no Tiskovne zadruge v Mariboru, Alek
sandrova cesta 13.

Pri zaprtju in motnjah v prebavi vzeti 
zjutraj na prazen želodec čašo prirodne 
Franc-Jožefove grenčice. Ragistrirano.od 
ministrstva za soc. politiko in narodno 
zdravje S. br. 15.485 od 25. V. 1935.

V Grajski kleti nova Sevdalinska
damska kapela od 1. septembra dalje. 
Vsak dan podaljšana policijska ura.

Vpisovanje gojencev v subvencionira
no muzičko šolo Glasbena Matica v Ma
riboru, Aleksandrova cesta 19, !. (na- 

. sproti Cvetlične ulice), se prične od
1. sept. dalie, dnevno od 9. do 12. in od 
15. do 18. ure. Vsa nadaljnja pojasnila 
pri vpisovanju. Redni pouk se prične v 
četrtek. 5. septembra. — Ravnateljstvo,

Jadralska skupina štev. 9 iz Beogra
da. organizirana v okviru Aerokluba 
kraljevine Jugoslavije v Beogradu, je 
prispela včeraj zvečer, ob 9. v Maribor 
in je namenjena k velikim mednarodnim 
tekmam brezmotormm letal, ki bodo :ia 
planini Jungfrau v Švici. Jadralno le
talo »Komar«, ki ga peljejo s scbo.i, ie 
bilo zgrajeno po članih te skupine. Za 
gradnjo tega letala je bilo freba 3000 ur. 
Danes dopoldne ob II. je skupina nada
ljevala pot v Gradec in Inomost ter na
prej v Švico k tekmam.

Pouk na obrtni nadaljevalni šoli v  Ma
riboru. V nedeljo, dne 8. t. m., naj se
zberejo vsi vajenci in vse vajenke, ki
bodo posečali 1. (prvi) razred te šole, v 
določenih šolskih poslopjih. Po listke za 
dodelitev si morajo priti še ta teden 
(od 10.—11. ure dopoldne) na mestno 
poglavarstvo. Tam se vrše še tudi event. 
naknadni vpisi.

Desno stepalo in uho. Včeraj dopoldne 
je stopila 27 letna zasebnica Ivanka No
vakova s Koroške ceste 43 na neko čre
pinjo ter si zelo nevarno razrezala de
sno stopalo. Morala se je zateči na tu
kajšnjo rešilno postajo. — Nesreča se je 
pripetila tudi 22 letnemu delavcu Mi
haelu Cvilaku z Meljskega hriba. Pri 
padcu si je močno poškodoval desno 

uho. Tudi njemu so nudili naši reševalci 
prvo pomoč.

Kolesar in kolesarka. V nedeljo okoli 
7. ute zjutraj je trčil neki kolesar iz Kam 
niče v 20 letno Heleno Poljančevo, ki 
se je peljala na kolesu po pravilni strani. 
Posledice karambola so bile za mladen
ko usodne, kajti radi silnega sunka ie 
kolesarko v loku vrglo s kolesa in pri 
padcu si je Poljančeva zlomila desno 
nogo v gležnju. Poklicani reševalci so 
poškodovano kolesarko prepeljali v tu
kajšnjo bolnišnico.

Težka nezgoda Otroka. Na banovinski 
cesti pri Dravogradu je neki kolesar po
vozil 9 letno Marijo Potrpnikovo, ki je 
obležala nezavestna z zevajočo rano na 
glavi. Prepeljali so jo v  bolnišnico.

Ne mirujejo, v  stanovanje banovin
skega zdravnika dr. Juliusa Matteya v 
Apačah so udrli neznani vlomilci ter 
pokradli razne predmete bi nekaj goto
vine. Za drznimi tatovi poizvedujejo o- 
rožniki.

Tujski prom et. V preteklem  m esecu  
je bilo pri m ariborski policiji prijavlje
nih 2573 tujcev, od teh 72 oseb z Duna
ja. 64 iz Gradca ter 911 iz drugih lujib  
krajev.

Vremensko poročilo mariborske mete
orološke postaje. Davi ob 7. uri je kazal 
toplomer 22.4 stopinj C nad ničlo; mini
malna temperatura je znašala 11.6 sto
pinj C nad ničlo; barometer je kazal pri 
17.5 stopinjah 741.4, reduciran na ničlo 
pa 739.3; relativna vlaga 88; vreme ie 
jasno in tiho; vremenska napoved na
poveduje stalno vreme.

Pretep v gostilni, dva ranjena. V pre
tekli noči okoli pol 2.3. ure so se v neki 
gostilni ob pričetku Meljske ceste stepli 
pivci in na bojišču sta obležala dva s tež
kimi poškodbami, da so ju morali pokli
cani reševalci prepeljati v mariborsko 
bolnišnico. Med splošnim pretepom je do 
bil mesar 40-letni Franc Filipančič dva 
vbodljaja v hrbet in mu je nož ranil tudi 
pljuča 39 letni mesar Josip Hintak, je pa 
dobil težko poškodbo na glavi, katero 
mu je napadalec skoraj popolnoma razre 
zal.

Jabolka kradejo. Posestnik Karol Bo
vec v Črešnjevcu pri Slovenski Bistrici 
je naznanil orožnikom, da so mu neznani 
tatovi preteklo noč pokradli z drevesa 
v sadonosniku skoraj vse jabolke. Po
sestnik ocenjuje škodo na okrog 1000 di
narjev.

Tudi pri nas pokopališke hijene. Vcer 
raj smo tudi v Mariboru odkrili hijene, 
ki jim svetost pokopališča ni nič kaj 
mar. Ko so delavci mariborske tvrdke 
Scherbaum zalivali na starem mestnem 
pokopališč cvetlice na rodbinski grob
nici, so zapazili, da je neznani zlikovec 
ukradel raz groba veliko marmornato 
ploščo. Mariborska policija se s podvo
jeno marljivostjo trudi, da bi to človeško 
hijeno dobila v  pest.

Vlomna tatvina. Sinoči je steklarski 
pomočnik Karl Tibaut, ki stanuje na 
Aleksandrovi cesti 17, postal žrtev pre
drznega vlomilca. Ko sta se z ženo na
hajala v mestu, je priliko izrabil nezna
nec in prišel skozi odprto okno s hodni
ke. v  stanovanje. Tam je udrl v zaklenje
no omaro in brskal za denarjem. Tat je 
imel srečo, kajti med perilom je zagle
dal denarnico, v kateri je našel 600 Din 
in potrdilo za 5000 Din, katere dolguje 
nekdo Tibautu. Ko sta se steklar in 
njegova žena vrnila domov, sta našla 
sobo v največjem neredu: perilo je bilo 
razmetano po sobi, predal omare pa je 
bil na pol odprt. Policija je na delu.

Tatvina. Preteklo soboto je nekdo u- 
kradel gostilničarki Zofiji Mencingarjevi 
s Pristana 150 Din vreden likalnik in več 
drugih predmetov? tako, da je gostilničar 
ka oškodovana za okoli 350 Din.

Na delovnem  trgu. M ariborska B o rza  
dela potrebuje n u jn o  lesostrugarja. p r 
v o v r s tn o  moč.

DRŽAVNA RAZREDNA LOTERIJA.
20. dan žrebanja 5. razreda XXX. kola, 
dne 31. avgusta so bili izžrebani sledeči 

dobitki:
Din. 1,01(5.000, 62.509.
Din. 500.000 96.059.

Din. 402.000 4.794.
Din. 100.000 12.569 
Din. 30.000 74.056.
Din. 20.000 96.688.
Din. 10.000 54.818, 64.683,85.626, 98.270.
Din. 8.000 2.181, 4.257, 4.704, 15.960, 35.629, 
39.217. 55.167, 6S.078, 68.192. 90.350, 92.400. 
Din. 6.000 2.031, 10.399, 15.606, 31.921), 37.333, 
45.649, 47.307, 51.969, 56.247. 68.175, 71.624. 
77.492, 87.603, 87.898. 99.883.
Din. 5.000 2.748, 5.610, 17.776, 18.472, 21.234, 
26.740, ,38.752, 40.463, 41.717 , 46.830, 50.926,
54.361, .59.339, 83.531. 85.056, S5.425, 88.864.
90.008, 90.209. 96.822, 97.859, 99.755.
Din. 3.000 1.001, 16.173, 18.290,. 25.75,3, 40.587, 
41.933, 51.898, 52.837, 62.229, 65.944. 66.108,
72.281 87.941, 9,3.762, 93.789, .36.547, 79.127. 
Din. 2.000 6.267, 7.590, '13.392, 20.527, 24.974,
36.135, 42.843, 51.678, (>1.298, 65.822. 83.807.
97.033, 78.644 , 88.584.

BANČNA POSLOVALNICA BEZJAK.
M aribor, G osposka ulica 25.

'mm)»i gJgVMMraarreTOBOTBa

Poročilo s hmeljskega tržišča. Iz Žalca 
poročajo: Trgatev hmelja ob razmeroma 
lepem vremenu lepo napreduje in bo kon
čana prihodnje tcd.ie. Letina je prvovrst
na in brez liib v  pogledu kakovosti. Tr- 
■govanje se razvija počasi, kljub temu pa 
so prišli že kupovalci nekaterih velikih 
tvrdk. Ob mirni tendenci se plača za 
kilogram 26 do .30 dinarjev. Računa se. 
da bo prihodnji teden zanimanje še večje 
in da bo trgovina živahnejša.

Razstava ovc in koz. Da se vzbudi ve
čje zanimanje za ovčjerejo in kozjerejo, 
prireja društvo »Živalca« tudi razstavo 
koz in ovc. Razstavljene bodo koze mol
znice, kozli, kozlički, dalje ovce, ovni in 
jagnjeta vseh pasem, ki jih goje rejci v 
Dravski banovini. Razstavljeni bodo tudi 
razni predmeti in izdelki iz volne in kožu
hovine in usnja, krmila in potrebščine. 
Ovca in koza sta zelo koristni živalci in 
ni prav, da opuščamo njih rejo. Razstava 
bo od 5. do 16. septembra.

f k m š m s k e  j & m k e

Triumf malih marihor. foam©fl?karev na Bledu
Mladinski zbor »Harmonije" je nadvse uspešno na
stopil na poslovilnem večeru ministrov male antante

Na povabilo našega zunanjega m ini- sta Ivčc in Miloš Zorzut nastopila z zelo  
strstva so sc m ali harm onikarji Harmo- srčkano deklam acijo, ki je vse navzoče  
ni j o pod predsedstvom  ge. Zore Ravni- ganila do srca. P osebno pa se jc navdu- 
kove podali pretekli petek  na Bled. kjer , šil za naše m alčke rom unski zunanji mi- 
so zborovali od ličn i predstavniki držav .'nister g. T ilu lescu , ki se je tudi fotogra-
m ale antante. V  petek  zvečer so n asto
p ili pod vodstvom  g- prof. Švajgerja z 
bogatim  in posebno pestrim  sporedom  v 
veliki kazinski dvorani- Naši m alčki, 
°ble£eni vsi v slikovite narodne noše, so 
vzbudili takoj ob svojem  prihodu veliko  
zaninianje. Z lasti pri visokih  gostili, še 
Posebej pa pri vseh treh predstavnikih  
'hzav rpale antante, pri m inistrskem  
Predsedniku in zunanjem  m inistru g. dr. 
btojadinovieu, češkoslovaškem  zunanjem  
•Ministru g.- Benešu in rom unskem  zuna
njem m inistru g. T itu lescu .

Mali harm onikarji so od igrali prav d o
vršeno več  narodnih pesm i, ki so visoke  
goste naravnost navdušile. M alčki so do- 
Kepd> s svojim nastopom  na poslovilnem  
'c c e r u  največji uspeh. V isoke predstav- 
j ( ve, inale antante je pozdravil v Brbo
t i  vaškem , češkem  in rom unskem  jeziku  

korajžni P fegradov Ivčc. Po pozdravu

Na rojstnj dan Ni- Vel. kralja Petra II.
bo v tukajšnji stolnici ob osmih zjutraj
slovesna služba božja.
„ z ‘ma,,cne službo. Pregledniku finan- 
cne kontrole Karlu Krištofu, ki je pre
meščen v Kačanik, so kot vnetemu pevcu 
in c.umi piiredilj Jadranaši v  Narodnem 
domu prisrčen Poslovilni večer.

Iz uredništva. Qiav,nj urednik Radivoj 
Rehar se ie vrnil z rednega dopusta.

Predsednik okrožnega sodišča g. dr. 
Žilier se je vrnil z dopusta in je spet 
Prevzel predsedstvene posle.

P. t. trgovstvu. Vsi oni trgovci (tudi 
izvoljeni delegati), ki se nameravajo u- 
deležiti skupščine Zveze trgovskih zdru 
ženj Dravske banovine, dne 15. septem
bra t. ]. naj blagovolijo javiti to v pisar
ni podpisanega Združenja, Jurčičeva ul. 
st- 8 II. zanesljivo do 4. trn., da jim mo
remo preskrbeti prenočišče.

firal z njim i.

Po koncertu  so bili povahljeni otroci 
v grand hotel »T op lice« , kam or jc prišel 
s svojo gospo in sprem stvom  tudi pred
stavnik Rum unije g. T itu lescu . Otroci so 
sc mu tako prikupili, da jih jc objem al 
in poljubljal, njegove posebne prijazno- 
stj pa sta bila deležna M ajdiča Lebanova  
in Ivčc Progradov. P ogostil je vse. otrok e  
s pecivom , za spom in na ta veseli dogo
dek pa sc jc še vsakem u posebej p odp i
sal na program . Predsednici »H arm onije«  
ge. Zori R avnikovi pa je naš m inistrski 
predsednik in zunanji m inister g- dr. 
Stojadinovič napisal v album zelo laska
ve posvetiln e besede, ki bodo naše m alč
ke prav gotovo znova navdušile. Zm ago
slavno so se m ali harm onikarji m aribor
ske »H arm onije« vrnili drugi dan z B le
da in odnesli najdragocenejše vtise na 
vse dogodke, ki so jih doživeli.

Vse šolske potrebščine, katerekoli po
trebujete, kupite v knjigami Tiskovne 
zadruge v Mariboru, Aleksandrova ce
sta 13.

Izjava. Podipisaaii izjavim, da je moja 
črtica »Pogodba«, ki je izšla v »Večeral
ku« dne 29. 8. t. L. pfosta predelava oz. 
prevod humoreske »Der Vertrag«, kate
ro je napisal pred več leti nemški sodnik 
in pisatelj v Monakovem (Munchen) 
Ludvik Thoma. V izvirniku se godi de
janje v Monakovem. Jaz pa sem ga lo
kaliziral na Maribor in spremenil imena, 
ki so povsem izmišljena. Seveda nisem 
ime! nikakega namena, žaliti katerega
koli izmed svojih stanovskih tovari
šev, katere cenim vse visoko in katerim 
nimam očitati ničesar, zlasti ne dejanja, 
kakor je opisan v omenjeni črtici. — 
Dr. Travner Vladimir, sodnik oikrož. so
dišča v Mariboru.

ICrvâ o žeroltovanie v Jelovcu
M alenkosten prepir -  strašne poslodice - Med ple
som starešini razparali trebuh Starešina na pol
mrtev v mariborski bolnišnici

V Jelovcu pri Bresternici se je včs- 
-.<j dogodil krvav pokolj, ki ga naša kri-
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ROMAN S i d a  S i l a k o v a
Sicer pa opažamo isti pojav tu

di pri ljudeh, ki zapuste iz zuna
njih vzrokov vero, stranko ali celo 
saijio neko idejno pot. Slovenec bi lahko 
postal Nemec, ali narobe Nemec Slove
nec samo tedaj, če bi po objektivni od
ločitvi v soglasnosti razuma in čustva 
usmeril svojo pripadnost od ene k drugi 
narodnosti. Takih odločitev pa skoraj ni. 
In vendar bi elementi .psihe njegove pr
vobitne narodnosti ostali v njem in nje
govih potomcih še dolgo. Uničilo bi jih 
sčasoma šele mešanje krvi z zakonskimi 
zvezami. Če se renegat poroči z rene- 
gatko, se ti elementi sploh ne uničijo in 
njuni otroci ostanejo kljub — na primer 
— nacionalni nemški vzgoji, tujci v pra
vem, duhovno in krvno nemškem naro
du.«

»To je filozofija, življenje je pa dru
gačno,« je ugovarjal dr. LOschnigg.

»Tudi filozofija jg le produkt življenja, 
ker izvira iz njega in se zliva vanj, go
spod doktor. Da vam pa dokažem res
ničnost svoje trditve, vam postavim za 
primer samega ;ebe. Po vsej svoji vzgo
ji sem Nemec, do tridesetega le^a nisem 
razumel niti ene same slovenske besede, 
pa kljub temu v bistvu nisem Nemec. 
Temu se boste morda čudili in čudil sem

se sam, ko sem — priznavam — šele ne
davno to odkril. Študiral sem osnovne 
temelje svojega značaja. Od kod : irejo 
izvirati? Iz mojih prednikov. V mojem 
pokojnem očetu so bili sicer površinsko 
zatrti, a to še ni nobeno zagotovilo, da 
se ne bi mogli v meni znova razviti v 
prvotni virulenci. Zgodi se, da na pri
mer bela Američanka, poročena z belim 
možem, rodi temnopoltnega otroka. Raz 
laga: nekdo njen r-ednikov je bil črnec 
ali Indijanec. Moj oče je bil Slovenec, 
moja mati je pa bila vsaj po pokolenju 
Čehinja, zato njuni otroci ne morejo biti 
po svojem najglobljem, četudi na zunaj 
skritem bistvu nič drugega kakor Slova
ni. Torej sem Slovan.«

Inge je zardela in vznemirjeno vztre
petala:

»Oprosti, tvoj in Evgenov oče je bil 
Nemec.«

»Adolf Rogati je bil Nemec le po svoji 
politični pripadnosti,« je odgovoril Er- 
vin, »sicer pa Slovenec iz slovenske Sa
vinjske doline. Njegov oče, naš ded, je 
bil slovenski posestnik in lesni trgovec 
in pokojni oče se je naučil nemški šele 
v šoli.«

»Za mene je bil vedno Nemec,« je je
zno odgovorila In^o »Poročila sem se

s sinom nemškega industrijca Rogana, 
mar ne. Evgen? Mi smo Nemci.«

»Seveda,« je pritrdil Evgen, in skušal 
zatreti neprijetno občutje, ki mu ga je 
vzbudil ta pogovor.

»Evgen je prav tako malo Nemec, ka
kor sem jaz,« je dejal Ervin.

»Inpertinentno!« je siknila Inge. »Na
zadnje bo še moj sin Kurt Slovenec.«

»Odvisno je od tega. po kom je pode
doval glavne duševne temelje, po tebi 
ali po Evgenu?« je dejal Ervin.

»Moj sin mora biti Nemec, sicer ga še 
danes odpeljem iz tega balkanskega gne
zda. Na tebi se pojavljajo čudni vplivi. 
Ervin. Menda . . .«

Sida je čutila ost. a je molčala. Ervi
n e  a odločnost jo ie močno zbližala z 
njim. Pričela ga je prvič ceniti. Bila mu 
je hvaležna, da je zadel ingo.

Ingine besede so pa vzpodbudile dr. 
Loschnigga, da je dejal s čisto določnim 
namenom:

»Posledice take filozofije so incidenti, 
kakor je bil sinočnji v kavarni ,Bristol’.»

Sida je povesila oči.
»Incident, kakšen incident?« je vpra

šal prokurist Spalke.
»Iz kavarne so vrgli neko družbo sa

mo zato, ker je pela nemške pesmi. Go
spodična Silanova vam lahko natančneje 
pove.«

»Si bila tam?« je vprašal Ervin.
»Da. z Danico in Martincem. Prišli 

smo iz gledališča.«
s a a n H H m m n n  m R m m H B M M n

»Nezaslišano,« se je razburil Rabitsch.
»In niste protestirali?« je dejala Inge. 

»Saj sem dejala. Martinc > ' : ,o spre
menil, odkar sc je poročil z Drvuškovo.'.'

»Prvi povod je dala celo njegova 
družba,« je oznanil zlobno dr. Loscb- 
nigg.

»Nemogoče,« sta vzkliknila Ria in 
Spalke.

»In ti nisi protestirala, Sida?« je vpra
šala Inge. »Na, meine liebe Sch\vagerin. 
morala bi se zavedati, da kot bodoča go
spa Roganova ne spadaš v tako družbo.«

»Spadam tja, od koder sem. draga 
Inge!« je odgovorila odločno Sida. Ko 
je čutila, da bo našla v Ervinu oporo, 
se ji je zahotelo podrezati brez bojazni 
»Sem Slovenka in ostanem. Na sloven
ski zemlji bom menda smela postopati 
tako, kakor mi veleva moje narodno ču
stvo. Ervin me pozna in spoštuje moje 
čustvovanje.«

»Da,« je pritrdil Ervin, »spoštujem ga.«
Nastal je mučen molk, ki ga je prekinil 

šele Moric Morgenstern:
»Mislim, da je najbolje, da ostane vsak 

to, kar je. Oott der Gereclite! Jaz sem 
kozmopolit. Man muB leben.«

»A varovati ie treba vsaj narodno po
sest!« je vzkliknil razburjeno dr. Losch- 
nigg. »Ne sme se podreti niti enn sama 
nemška postojanka, sicer smo izgub
ljeni.«

(Sc bo nadaljevalo 1

II. mednarodna sorska motociklistična dirka 
na Pohorju
Inž. Rud. Lotz postavil na Puchu 250 ccm najboljši čas dneva

Motoklub »Pohorje« je ' včeraj popol
dne priredil II. gorsko motociklistično 
dirko na Pohorje, in sicer na novi Po
horski cesti Hoče -v Reka - Pohorski 
dom. Start je bil v Gornjih Hočah pri 
km kamnu 5.500, cilj pa pri km kamnu 
10.500 pri Pohorskem domu. Dirkalna 
proga je torej znašala 5 km. Za dirko se 
jc prijavilo 20 dirkačev, ki pa niso vsi 
startali. Pač pa so bili na startu skoraj 
vsi mariborski vozači in je le škoda, da 
se niso Ljubljančani udeležili konkuren
ce. V Mariboru so sicer prišli, toda razen 
enega so bili vsi gledalci. Prireditelji so 
se potrudili, da bi dirko izvedli čim 
bolje, toda tudi včeraj so se pokazale 
razne hibe, ki jih bo treba v bodoče vse
kakor izločiti. V prvi vrsti se je treba 
držati točnega časa najavljenega pričet
ka. Ne gre, da se dirka prične eno uro po 
zneje, ker bi to lahko imelo kvarne po
sledice glede cestnega prometa. Dirkam 
,ie prisostvovalo lepo število gledalcev, 
ki so prišli peš ali z vozili na kraj prire
ditve. Zasedli so vse zanimive točke in 
ovinke, da bi čim lepše videli potek. Dir
ka sama si ie absolvirala v poldrugi uri, 
nakar so se v gostilni Lebe v Reki raz
glasili rezultati, ki so bili naslednji:

I. Dirka; turni-motorji nad 250 ccm:
1. Stane Seunig (Hermes, Ljubljana) na 
Harley Davidson 750 ccm v času 5 mi
nut 33 sekund; 2. Ivan Tomažič (Pohor
je, Maribor) na Auto Uion 500 ccm v ča
su 5:34. Izven konkurence je vozil Hin
ko Čerič (Motoklub Maribor) na Indian 
750 ccm 5:15.

II. Dirka: šport motorji do 250 ccin

solo: 1. Alfonz Vresnik (Pohorje Mari
bor) na Pucli 250 ccm v času 6:8. Izven 
konkurence pa je vozil to progo inž. Ru
dolf Lotz na Puoh 250 ccm v času 5:15.

III. Dirka: motorji do 350 ccm, solo:
1. inž. Rudolf Lotz (Motoklub Maribor) 
na Puch 250 ccm v času 5 minut! (naj
boljši čas dneva); 2. Ivo Žgur (Pohorje) 
na Velocette 350 ccm 5:12; 3. Julijan La- 
ipajne (Motoklub Ilirija Kranj) na AJS 
350 ccm 6:18. Pri tej dirki je prišlo do 
hude nezgode, in sicer je Hubert Hub- 
man, član Motokluba iz Gradca, 300 m 
od starta zavozil v neko drevo ter si pri 
padcu precej poškodoval hrbtenico, tako 
da so ga morali reševalci prepeljati v 
bolnišnico.

IV. Dirka: motorji nad 500 ccm s pri
kolico: 1. Ludvik Zintauer (Motoklub Ma 
iribor) na Indian 750 ccm v času 6:18;
2. Matija Višer (Pohorje) na AJS 500 
ccm 7:3.

V. Dirka: motorji do 500 ccm, solo: 1.
Ivo Žgur (Pohorje) na Velocette 350 ccm 
v času 5:16; 2. Slavko Herič (Motoklub 
Maribor) na Matheles 500 ccm 5:19; 3. 
Stane Seunig (Hermes, Ljubljana) na 
Harley Davidson 750 ccm 5:22; 4. Ivan 
Tomažič (Pahorje) na Auto Union 500 
ccm 5:44.

Pri dirki je bilo tudi mnogo odličnih 
predstavnikov, med njimi vrli podpornik 
športnega gibanja magistratni direktor 
g. R o d o š e k  kot zastopnik mestnega 
predsednika g. dr. Lipolda ter sreski na
čelnik za Maribor desni breg g. Milan 
M a k a r.

M a s tn e  v e s t i

Tečaj za diagnostiko in terapijo raka
priredi s pomočjo kralj, banske uprave 
Jugoslovansko .društvo za proučavanje 
in zatiranje r?ka, pododbor Ljubljana, v 
dneh od 23. do 25. septembra 1935. Te
čaj bo teoretičen in praktičen. Pri njem 
bodo sodelovali kot predavatelji sloven
ski in zagrebški strokovnjaki. Točen 
program dobi vsak zdravnik pri imeno
vanemu društvu, Ljubljana, Stara pot 3 
(ženska bolnica). Prijave za udeležbo se 
sprejemajo istotam.

Esperantska razstava na letošnjem 
jesenskem Ljubljanskem velesejmu od 5.

do 16. septembra nam bo pokazala vse- 
obči napredek esperanta, tega tako važ
nega mednarodnega pomožnega jezika, 
zlasti med Slovenci. Razstava bo vse
bovala poleg drugega zanimivega tudi 
nekaj pomembnejših del iz svetovne 
esperantske literature, in sicer ne le 
prevode, temveč tudi originalna espe- 
rantska dela.

Nedeljski lovec.
»Si kaj ustrelil, možiček?« 
»Sem.«
»In si poslal v kuhinjo?« 
»Ne. temveč v — bolnišnico.

..Cuvajte Jugoslavijo 8“

Zahvala
Za obilc dokazu iskrenega sočutja povodom  prebridke izgube naše

ga soproga in očeta , gospoda

Franja Supaniifa
višjega poštnega kontrolorja

izrekam o tein potom najpnsrčnejšo zalivalo. O sobito pa se zahvaljuiem u  
g. direktorju dr. T avzesu , višjem u svetniku g. dr Lebcrju, vi.š. 'eh. kon
trolorju Rem su, teli. kont. Dvoraku, upravniku pošte Maribor !. k. Irgo
liču, zastopniku pošte M aribor II. K.Marolm, upravniku pošte C elje g. 
Bozu, policijskem u oficijalu Lipošu, vsem  tovarišem , celotnem u uradništ- 
vu m ariborskih pošt. poštnem u »Rogu«, gospodu Šiškotu za govor, vsem  
darovalcem  v e n c ev  in cvetja  ter sploh vsem . ki so sprem ili drig-jga po
kojnika k zadnjem u počitku. 3864

M ARIBOR, dne 2. sep  tem o ra 1935.

Žalujoča žena in otroci.

Nogometne prireditve
Pričetek prvenstvenega tekmovanja ju- 

niorjev.
Včeraj dopolne se je vršila prva tek

ma v jesenskem prvenstvenem tekmo
vanju mariborskih juniorskih moštev. 
Na igrišču v Ljudskem vrtu sta se spo
prijela SK Železničar m 1SSK Maribor. 
Ro zanimivem in ,deloma tudi napetem 
poteku so zasluženo zmagali juniorji SK 
Železničarja, in sicer v ra-zmesju 2:1 
(1 ;1>). Sodil je g. Kopič.

Športno gibanje.
Ljubljana: Primorje:Ilirija 4:1 (3:0. 
Celje: Primorje: Olimp 3:1 (0:0). 
Zagreb: Gradjanski :BASK 2:1 .(1:0). 
Rim: FC Roma:Jugoslavija (Beograd) 

2x0 (2*:0).

Ilirija državni prvak v seniorskem pla 
vanju. V Dubrovniku se je včeraj zaklju
čilo letošnje tkmovanje za državno pr
venstvo V seniorskem plavanju in water 
polu. Končno stanje v seniorskem plava
nju je naslednje: Ilirija 155, Jug 116, 
Busk 10, Maraton, Zagreb 8 itd. Po zna
ni Šeričevi tabeli imata Ilirija in Jug ena
ko število točk. Ker pa ima Ilirija tri pr
va mesta, v juniorskih in seniorskih sko
kih in seniorskem plavanju, Jug pa samo 
.v juniorskem in seniorskem waterpolu, 
»je Ilirija najboljši plavalni klub v državi.

Lahkoatletski tromatch Avstrija - Ju
goslavija - Italija, ki se je včeraj vršil 
v Vidmu, se je končal z zmago avstrij
ske reprezentance, ki je dosgla 98 točk, 
Italirja si je priborila 89, Jugoslavija pa 
76 točk.

Razno
DIJAKA(INJO)

sprejm em  v  dobro oskrbo. 
Na zah tev o  nem ška kouver* 
zacija. N a slo v  v  upravi vVe- 
černika«. 3858

DIJAKA ALI DIJAKINJO
sprejm em  na cen en o hrano 
in stanovanje. K lavif m ko
palnica na razpolago. Trg 
sv ob od e 6-IH, desno, Mari
bor. 3856

IZJAVA!
Podpisani izjavljam , .la nisem  
plačnik za dolgove, katere  
bi napravil v moje brem e  
brez moje vednosti in brez  
m ojega izrecnega pristanka  
moj sin g. Fredi Spatzek iz 
M aribora. V Mariboru, dne 
29. avgusta  1935. Spatzek  
Adolf, restavrater. 3845

OTROŠKI CEVELJCliK
bel, star, sc je Izgubil rd 
parka preko Grajske ulice do 
A leksandrove ceste. Najdi
telj naj ga odda v unravi,

S t a n o v a n j e

»Večcrnika«.

INŠTRUIRAM
?a hrano a'i stanovanje uiž- 
jcšolca. Naslov v upravi >\ e 
cernika«. 3851

DOBRO VINO
od Din 8.— naprej, p-ima 
Portugalec sam o v gostilni 
Rojko, Gregorčičeva ul. 19. 

3850

Službo išie
DEKLE

m lajše, pridno, pošteno, ki 
zna opravljati v sa  hišna ue= 
la in nekaj kuhati, šiva li in 
ročna dela. išče  službo služ
kinje. Nastop takoj. N as'ov  
v  upravi »Večernika«. 3852

ZAKONCA
iščeta  službe kakršnokoli, 
zm ožna v e č  jezikov. T akoj
šnje ponudbe pod šifro ;Nuj- 
no« na upravo »VečermKa«- 

3849

SPREJM EM  G O SPO DA
15. septem brom  na stano- 

3857 ! v a l|ic ’n brano. S tegenšek , 
A leksandrova cesta  o4. Č859

STANO VANJE
soba in kuhinja, z uporabo 
kopalnice, oddam  s 1. sep 
tembrom družini brez otrok. 
K oseskega ul. 15. Vprašati 
popoldne istotam . 3853

NOVO C lŠČ ENO  STA NO 
VANJE

sobo s štedilnikom  ..ikoi od
dam. M esečno 169 Din. P ra- 
protnikova ul. 30. 3S60

Sobo odda
VELIKO SOBO

s štedilnikom , oprem ljeno ali 
prazno, oddam s 15. septem 
brom. Zrkovska c. 33, P o
brežje. 3854

Prodam
PLESKANE SPALNICE

nove, z garancijo, ugodno  
prodam. Mejna ul. 34. 3H55

Izdaja konzorcij »Jutsa« v Ljubljani; predstavnik izdajatelja in urednik: RADIVOJ REHAR v Mariboru. Tiska Mariborska tiskarna d. d., predstavnik
v  Manboiu,


